
ŠIAULIŲ REGIONO PLĖTROS TARYBOS KOLEGIJOS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS

2025-11-     Nr. ŠR/TP-

Šiauliai

Posėdis įvyko 2025 m. lapkričio 25 d. (nuotoliniu būdu, naudojantis „Microsoft Teams“
programa).

Posėdžio pradžia 10.00 val. – pabaiga 11.00 val.
Posėdžio pirmininkas – Vitalijus Mitrofanovas, Šiaulių regiono plėtros tarybos kolegijos (toliau

– Kolegija) pirmininkas.
Posėdžio sekretorė – Solvita Bilienė, Šiaulių regiono plėtros tarybos administracijos (toliau –

Administracija) vyriausioji specialistė.
Dalyvavo Šiaulių regiono plėtros tarybos (toliau – ŠRPT) administracijos direktorius Viktoras

Strups, ŠRPT administracijos ekspertas Teodoras Tamošiūnas, ŠRPT administracijos vyriausioji
specialistė Solvita Bilienė, Akmenės rajono savivaldybės Investicijų ir projektų valdymo skyriaus
vedėjo pavaduotoja Birutė Navickienė, Šiaulių miesto savivaldybės Viešųjų investicijų skyriaus vedėja
Ieva Džiaugienė, Radviliškio rajono savivaldybės Investicijų ir turto valdymo skyriaus vedėjo
pavaduotoja Agnė Grabauskienė, VšĮ Šiaulių regiono atliekų tvarkymo centro aplinkosaugos vadovė
Inga Grigaliūnienė ir 11 Kolegijos narių:

Dalyvavo 11 Kolegijos narių:
1. Vitalijus Mitrofanovas, Akmenės rajono savivaldybės meras;
2. Česlovas Greičius, Šiaulių rajono savivaldybės meras;
3. Edikas Drupas, Pakruojo rajono savivaldybės tarybos narys;
4. Arūnas Grubliauskis, Šiaulių rajono savivaldybės tarybos narys;
5. Kazimieras Račkauskis, Radviliškio rajono savivaldybės meras;
6. Aurimas Žvinys, Šiaulių miesto savivaldybės tarybos narys;
7. Saulius Margis, Pakruojo rajono savivaldybės meras;

8. Vytautas Simelis, Radviliškio rajono savivaldybės tarybos narys;

9. Artūras Visockas, Šiaulių miesto savivaldybės meras;

10. Ildefonsas Petkevičius, Kelmės rajono savivaldybės meras;

11. Simona Potelienė, Šiaulių miesto savivaldybės tarybos narė.

Kolegijos nariai: Vitalija Žakienė, Akmenės rajono savivaldybės tarybos narė; Gediminas

Čepulis, Joniškio rajono savivaldybės meras; Albertas Brazas, Kelmės rajono savivaldybės tarybos

narys; Jurita Zubauskienė, Joniškio rajono savivaldybės tarybos narė savo nuomonę svarstomu

klausimu pateikė raštu (balsavimo lapai).

Šiaulių regiono plėtros tarybos administracija (toliau – Administracija) 2025 m. lapkričio 14 d.

Kolegijos narius apie posėdžio sušaukimą informavo elektroniniu paštu, pateikiant posėdžio

darbotvarkę, Šiaulių regiono plėtros tarybos nario balsavimo lapą, Kolegijos sprendimo projektą ir

reikalingą informaciją posėdyje numatytais svarstyti klausimais.

Elektroninio dokumento nuorašas
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1 Šiaulių regiono plėtros tarybos kolegijos darbo reglamentas, patvirtintas Šiaulių regiono plėtros tarybos steigiamojo
susirinkimo 2020 m. lapkričio 6 d. sprendimu Nr. 1 „Dėl Šiaulių regiono plėtros tarybos kolegijos darbo reglamento
patvirtinimo“ (Šiaulių regiono plėtros tarybos visuotinio dalyvių susirinkimo 2022 m. balandžio 8 d. sprendimo Nr.
ŠR/VS-2 redakcija) 2023 m. kovo 31 d. sprendimo Nr. ŠR/VS-2 redakcija).

Vadovaujantis Šiaulių regiono plėtros tarybos kolegijos darbo reglamento1 58 punktu,
<Kolegijos posėdis laikomas teisėtu kai jame dalyvauja daugiau kaip pusė visų Kolegijos narių, tarp
kurių turi būti Kolegijos pirmininkas...>.  Dalyvavo 11 iš 15 narių. Posėdis teisėtas, kvorumas yra.

Vadovaujantis Šiaulių regiono plėtros tarybos kolegijos darbo reglamento 94.1 papunkčiu,
sprendimus, kuriais tvirtinamas ar keičiamas regiono plėtros planas reikia 4/5 (12) Kolegijos narių
balsų.

DARBOTVARKĖ:

1. Dėl Šiaulių regiono plėtros tarybos Kolegijos posėdžio darbotvarkės tvirtinimo.

2. Dėl Šiaulių regiono plėtros tarybos 2023 m. vasario 8 d. sprendimo Nr. ŠR/TS-6  „Dėl 2022-

2030 m. Šiaulių regiono plėtros plano patvirtinimo“ pakeitimo.

3. Dėl 2022-2030 m. Šiaulių regiono plėtros plano įgyvendinimo stebėsenos 2025 m. IV ketvirčio

duomenų pateikimo (informacijos pateikimas ir svarstymas).

4. Dėl 2024 m. Komunalinių atliekų tvarkymo sistemos Šiaulių regione (ataskaita).

5. Dėl 2024-2029 m. Šiaulių regiono funkcinės zonos strategijos įgyvendinimo (informacijos

pateikimas ir svarstymas).

6. Kiti klausimai.

1. SVARSTYTA.  Dėl Šiaulių regiono plėtros tarybos Kolegijos posėdžio darbotvarkės tvirtinimo.
    Kolegijos pirmininkas Vitalijus Mitrofanovas posėdžio dalyviams pristatė darbotvarkės klausimus.

Balsavo: „pritariu“ – 11, „nepritariu“ – 0, „nusišalinu“ – 0.

NUSPRĘSTA. Pritarti posėdžio darbotvarkei.

2. SVARSTYTA. Dėl Šiaulių regiono plėtros tarybos 2023 m. vasario 8 d. sprendimo Nr. ŠR/TS-
6  „Dėl 2022 2030 m. Šiaulių regiono plėtros plano patvirtinimo“ pakeitimo.

Administracijos ekspertas Teodoras Tamošiūnas pristatė 2022-2030 m. Šiaulių regiono plėtros
plano pakeitimus. Paminėjo, kad gauti LR atsakingų ministerijų bei VšĮ Centrinės projektų valdymo
agentūros pritarimai Plano pakeitimams bei gauta Partnerių grupės išvada pritarti Plano keitimui.

Balsavo: „pritariu“ – 15, „nepritariu“ – 0, „nusišalinu“ – 0.

NUSPRĘSTA. Pritarti pateiktam sprendimo projektui.

3. SVARSTYTA. Dėl 2022-2030 m. Šiaulių regiono plėtros plano įgyvendinimo stebėsenos 2025 m.
IV ketvirčio duomenų pateikimo (informacijos pateikimas ir svarstymas).

Administracijos direktorius Viktoras Strups posėdžio dalyviams pristatė informaciją apie
2022-2030 m. Šiaulių regiono plėtros plano įgyvendinimo stebėsenos 2025 m. IV ketvirčio duomenis
apie Šiaulių regionui išmokėtas lėšas (Eur) visų Lietuvos regionų kontekste, pateikta informacija apie
regiono įgyvendinamas sutartis bei apie būsimus iššūkius: 1. Dėl 152 mln. Eur ES fondų lėšų skyrimo
PRR įgyvendinimui; 2. Dėl LRV nutarimo Nr. 612 galimybės regionams laisviau panaudoti sutaupytas
lėšas; 3. Dėl Regionų plėtros programos įgyvendinimo spartos. Posėdžio metu pasidalinta informacija
apie buvusį, esamą ir planuojamą Regionų plėtros investicijų planavimo modelį. Po Administracijos
direktoriaus V. Strups informacijos pristatymo, Kolegijos narys Saulius Margis išsakė problematiką,
dėl sunkumų rengiant projektus, t.y. kad daugiausia problemų kyla dėl techninių projektų.

4. SVARSTYTA. Dėl 2024 m. Komunalinių atliekų tvarkymo sistemos Šiaulių regione (ataskaita).
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VšĮ Šiaulių regiono atliekų tvarkymo centro (toliau – ŠRATC) aplinkosaugos vadovė Inga
Grigaliūnienė pristatė informaciją apie Šiaulių regiono atliekų prevencijos ir tvarkymo plane nustatytų
priemonių vykdymą 2024 m. pademonstruotos skaidrės. I. Grigaliūnienė pažymėjo, kad buvo
suplanuotos viso 97 priemonės, didžioji dalis plane priemonių yra tęstinės ir yra įgyvendinamos bei
kita dalis yra planuojama įgyvendinti per numatytą laikotarpį (iki 2027 m.). Plane esama 2 (dvi)
priemones, kurios turėjo būti įgyvendintos 2024 m., tačiau neįgyvendintos. Pažymėta, kad metų eigoje
ŠRATC daug dėmesio skyrė gyventojų, moksleivių švietimui kuriant bendrus projektus atliekų
rūšiavimo tema. 

5. SVARSTYTA. Dėl 2024-2029 m. Šiaulių regiono funkcinės zonos strategijos įgyvendinimo
(informacijos pateikimas ir svarstymas).

Administracijos direktorius posėdžio dalyvius informavo apie iškilusį poreikį atlikti Šiaulių
regiono funkcinės zonos strategijos pakeitimus (tai daugiau techninio pobūdžio pakeitimai), tam kad
strategija atitiktų su regiono planu. Planuojama 2026 m. sausio - vasario mėn. parengti pakeitimus ir
pateikti rajonų savivaldybėms pritarimui.

NUSPRĘSTA: Šiaulių regiono plėtros tarybos administracija per 2026 m. sausio – vasario mėn.
parengs 2024-2029 m. Šiaulių regiono funkcinės zonos strategijos pakeitimus ir pateiks Šiaulių regiono
  savivaldybių taryboms tvirtinti.

6. SVARSTYTA. Kiti klausimai.
Kolegijos narys Saulius Margis pateikė diskusijai klausimą dėl gauto rašto iš ŠRATC‘o. Posėdžio

metu pasidalinta informacija apie savivaldybių patirtį dalyvaujant maisto atliekų rūšiavimo ir
pristatymo programoje. Aptarta, kad būtų poreikis organizuoti susitikimą su LR Aplinkos ministerijos
atstovais dėl regione kylančių klausimų, bei kad būtų tikslinga savo administracijų viduje pasikalbėti
ir identifikuoti esančias problemas.

Taip pat vyko diskusija savivaldybėms aktualiu klausimu, dėl lėšų rinkimo reikalingų naujų
kolumbariumų įrengimui. Kolegijos pirmininkas Vitalijus Mitrofanovas pažymėjo, kad šiuo metu
pagal galiojantį įstatymą, savivaldybės neturi teisės rinkti lėšų už kolumbariumo nišas, kad netrūktų
laidojimo vietų ir paslauga būtų labiau prieinama žmonėms, siūloma pritarti „Pasiūlymui dėl Žmonių
palaikų laidojimo įstatymo Nr. X-1404 25 straipsnio pakeitimo įstatymo projektui“, kad savivaldybėms
būtų suteikta teisė už jų pastatytų kolumbariumų nišas rinkti rinkliavą. Šis mokestis būtų mokamas tik
už konkrečiai gautą paslaugą iš savivaldybės – už savivaldybės lėšomis įrengto kolumbariumo nišos
suteikimą.

NUSPRĘSTA: Pritarti pasiūlymui Lietuvos Respublikos Žmonių palaikų laidojimo įstatymo
Nr. X-1404 25 straipsnio pakeitimo įstatymo projektui Nr. XVP-163“pakeisti 25 straipsnio 1 dalį ir ją
išdėstyti taip:

„1. Kapinėse kapavietės skiriamos neatlygintinai. Už savivaldybės lėšomis įrengto kolumbariumo
nišos suteikimą mokamas savivaldybės tarybos nustatyto dydžio vienkartinio pobūdžio vietinė
rinkliava.“

Posėdžio pirmininkas                                                                                          Vitalijus Mitrofanovas

Posėdžio sekretorė                                                                                                Solvita Bilienė
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